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Európában jelenleg 4 munkavállaló tart el 1 nyugdíjast, 2060-ra mindössze 2 munkavállaló, így 

a fiatalokra óriási teher fog hárulni. Magyarország sem lesz kivétel, a munkaképes korúak 

száma 10 éven belül félmillió fővel fog csökkenni. Ennek oka az idősödő társadalom.  

Viszont a megfelelő politika/szakpolitika mellett ezek a kihívások a befogadóbb növekedés és 

a nagyobb jólét lehetőségeivé válhatnak azáltal, hogy meghosszabbítják a munkával töltött 

időszakot, jobban kihasználják az idősödő emberek tudását és készségeit. 

A legfontosabb kérdés, hogy az idősödő korosztály előtt álló 15-20 évet hogyan, mivel, milyen 

egészségi, mentális állapotban tölti el? Az emberi tőke beruházásokkal kivédhető számos az 

idősödő társadalom okozta kedvezőtlen hatás, hiszen, ha aktívak tudnak, - és akarnak maradni 

a szeniorok, akkor a jövedelemtermelő képességüktől fog függeni az „eltartásuk”, nem a 

létszámuktól.  

Erre a kihívásra jelenthet választ: a felnőttkori tanulásban való részvételt tömegessé kell tenni. 

Új és új szakmákat kell elsajátítanunk, új és új készségeket kell begyakorolnunk. Viszont ebben 

nagyon rosszul áll Magyarország: az Eurostat (2019)  adatai szerint a felnőttképzésben 

résztvevők aránya 5,8 százalék volt hazánkban, miközben ez az arány az EU átlagában 11,3 

százalék volt. 
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Kecskemét idősödésügyi programjának kiemelt feladata, hogy megtaláljuk azokat az új, 

innovatív eszközöket, megoldásokat, amelyek elősegítik az ezüst generáció munkahelyi 

továbbfoglalkoztatását, amelyek új, innovatív módon segítik a társadalmi hasznosság érzését, 

amelyekkel késztetést éreznek az 50 év felettiek is egy második karrier elindítására, a 

folyamatos képzésre, a készségeik megújítására.  

Az előadás során bemutatásra kerülnek a multigenerációs munkahelyek előnyei, az új 

kompetenciák, készségek fejlesztése, a korbarát infrastruktúra, korbarát egyetem 

kezdeményezése, az aktív korbarát közösségek támogatása, az ezüst generációt támogató 

kötetlen tanulási környezetet biztosító közösségi kávézó kezdeményezésünk.  


